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Г Р А Ж Д А Н С К И   С Ъ В Е Т 

към ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

 

АКТ № 97/06.07.2018 г. 

приет на заседание на Гражданския съвет към ВСС 

(на основание т. V.13 от приетите Правила за действие на Гражданския съвет) 

 

 

 

На заседания на Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет, проведени на 

01.06.2018 г. и 06.07.2018 г., по точка 1 от дневния ред: 

 

т. 1/01.06.2018 г. - Изготвяне на Проект за изменение и допълнение на 

Правилата за действие на Гражданския съвет от професионални и неправителствени 

организации към ВСС 

т. 1/06.07.2018 г. - Обсъждане на предложения на Проект за изменение и 

допълнение на Правилата за действие на Гражданския съвет от професионални и 

неправителствени организации към ВСС 

 

след разглеждане на внесените материали: 

 предложение от КАСЕБ; 

 предложения от Асоциация „Форум“; 

 подкрепа от АДСИ на предложенията от Асоциация „Форум“; 

 подкрепа от БАВЛЕК на предложенията от Асоциация „Форум“ 

и след състояло се обсъждане е прието, на основание т. V.19 от Правилата за действие 

на Гражданския съвет от професионални и неправителствени организации към ВСС, на 

вниманието на Пленума на Висшия съдебен съвет да бъдат представени следните 

решения на организациите от Гражданския съвет към ВСС, формулирани на 

проведените заседания, относно Проект за изменение и допълнение на Правилата за 

действие: 

 

1. По т. I.1. действащ текст: Гражданският съвет към ВСС се сформира с 

цел гарантиране на открито и ефективно участие на гражданските и професионални 

организации при формулирането на стратегиите за реформи в съдебната власт, 

както и за осигуряване на обективност при техния мониторинг. 

т. I.1. изм.: Гражданският съвет към ВСС се сформира с цел участие на 

гражданските и професионални организации за подобряване работата на 

правосъдната система в Република България, осигуряване на обективен 

граждански мониторинг на нейната работа и приложението на нормативната 

уредба, което  гарантира зачитането на принципите на правовата държава и 

върховенството на закона в Република България. 

Гласуване: за - 11, против - 1, въздържали се – няма.  /приема се/ 
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2. По т. II. действащ текст: Области на взаимодействие.  

т. II. изм.: Области на взаимодействие между Гражданския съвет и 

Висшия съдебен съвет  

Гласуване: за - 11, против - няма, въздържали се – 1.  /приема се/ 

 

3. По т. II.1. действащ текст: Със създаване на Гражданския съвет 

Висшият съдебен съвет демонстрира воля да развие устойчиви механизми за 

консултиране и взаимодействие със структурите на гражданското общество, 

ангажирани с реформата в съдебната система при разработването на политики и 

оценката на тяхното въздействие. 

т. II.1. изм.: Със създаване на Гражданския съвет Висшият съдебен съвет 

демонстрира воля да развие устойчиви механизми за консултиране и взаимодействие 

със структурите на гражданското общество, ангажирани с реформата в правосъдната 

система при разработването на политики и оценката на тяхното въздействие. 

Гласуване: за - 8, против - 2, въздържали се - 1,   /приема се/ 

 

4. По т. IV.2.1. действащ текст: (нова) Гражданският съвет може да оказва 

съдействие на ВСС и на други организации и учреждения от съдебната власт при 

разработване, изпълнение и отчитане на проекти и свързани с тях дейности, 

предвидени в Пътната карта за изпълнение на Актуализираната стратегия за 

продължаване на реформата в съдебната система 2016 – 2020 г. 

т. IV.2.1. изм.: Гражданският съвет може да оказва съдействие на ВСС и на 

други организации и учреждения от правосъдната система при разработване, 

изпълнение и отчитане на проекти и свързани с тях дейности, предвидени в Пътната 

карта за изпълнение на Актуализираната стратегия за продължаване на реформата в 

съдебната система 2016 - 2020 г. 

Гласуване: за - 8, против - 2, въздържали се - 1,   /приема се/ 

 

5. По т. IV.3. действащ текст: Изготвя становища, предложения и 

препоръки за дейността на ВСС.  

т. IV.3. изм.: Изготвя становища, предложения и препоръки за дейността на 

ВСС и на всички други организации и учреждения в рамките на правосъдната 

система. 

Гласуване: за - 12, против - няма, въздържали се – няма.  /приема се/ 

 

6. По т. IV.5. действащ текст: Изготвя становища в рамките на 

съгласувателните процедури при обсъждане на промени в законодателството, които 

засягат съдебната власт. 

т. IV.5. изм.: Изготвя становища в рамките на съгласувателните процедури при 

обсъждане на промени в законодателството, които засягат правосъдната система и 

приложението на нормативната уредба във всички области. 

Гласуване: за - 11, против - няма, въздържали се – 1.  /приема се/ 
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7. По т. IV.6. действащ текст: Работи за укрепването на диалога, доверието 

и взаимопомощта между ВСС, лицата от съдебната система и гражданското общество.  

т. IV.6. изм.: Работи за укрепването на диалога, доверието и взаимопомощта 

между ВСС, лицата от правосъдната система и гражданското общество. 

Гласуване: за - 8, против - 2, въздържали се – 1.   /приема се/ 

 

8.  По т. V.1. действащ текст: Гражданският съвет заседава съвместно с 

членове на ВСС. Всяка една от постоянните комисии на ВСС определя поне по 

един свой член за участие в заседанията. Всеки член на ВСС има възможност да 

участва в заседанията на Гражданския съвет.   

т. V.1. изм.: Всеки член на ВСС има право да участва в заседанията на 

Гражданския съвет. 

Гласуване: за – 14, против - няма, въздържали се – няма.  /приема се/ 

 

9.  По т. V.4. действащ текст: Заседанията на Гражданския съвет се свикват 

от съпредседателите не по-рядко от веднъж на 2 месеца или при възникнала 

необходимост или по предложение на поне 3 от членуващите в Гражданския съвет 

организации. Дневният ред се определя от съпредседателите на Гражданския съвет.

   

т. V.4. изм.: Заседанията на Гражданския съвет се свикват от съпредседателите 

не по-рядко от веднъж на 2 месеца, или при възникнала необходимост, или по 

предложение на поне 3 от членуващите в Гражданския съвет организации. 

Гласуване: за - 12, против - няма, въздържали се – няма.  /приема се/ 

 

10.  По т. V.5. действащ текст: Не се разглежда точка от дневния ред, ако не 

са предоставени писмени материали по темата или писмена аргументация за 

необходимостта от разглеждането й в Гражданския съвет.   

т. V.5. изм.: Дневният ред се определя от съпредседателите на Гражданския 

съвет. Не се включва точка от дневния ред, ако не са предоставени писмени 

материали по темата или писмена аргументация за необходимостта от разглеждането й 

в Гражданския съвет. По изключение в него могат да бъдат включени за 

разглеждане допълнителни въпроси, по които са постъпили писмени предложения 

не по-късно от 3 дена преди датата на провеждане на следващото заседание. 

Гласуване: за - 12, против - няма, въздържали се – няма.  /приема се/ 

 

11.  По т. V.7. действащ текст: Изменения в предварително обявения дневен 

ред не се допускат.   

т. V.7. изм.: Изменения в предварително обявения дневен ред не се допускат, с 

изключение на случаите по т. 5. 

Гласуване: за - 12, против - няма, въздържали се – няма.  /приема се/ 

 

12.  По т. V.12. действащ текст: В процедурата по избор на съпредседател от 

квотата на неправителствените организации участват само организации, които 

изрично са заявили желание. Избраната организация посочва свой представител, 
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който да изпълнява функцията на съпредседател, в 7-дневен срок. При 

невъзможност на определения съпредседател да изпълнява временно функциите 

си, избраната организация посочва друг нейн представител, за което уведомява 

своевременно организациите преди заседанието. 

т. V.12. изм.: В процедурата по избор на съпредседател от квотата на 

неправителствените организации участват всички организации, освен тези, които 

изрично са заявили писмено отказ от участие. Предложените кандидати участват 

лично в заседанието. 

Гласуване: за - 12, против - няма, въздържали се – няма.  /приема се/ 

 

13.  Т. V.12.1. нова: При невъзможност ВСС да излъчи измежду членовете 

си  съпредседател, то до неговия избор към Гражданския съвет се създава 

Управителен съвет, който включва  двама члена на други от членуващите 

организации, избрани на заседание на Гражданския съвет. Управителният съвет 

има за задача временно да подпомага дейността на съпредседателя от квотата на 

неправителствените организации 

Гласуване: за - 4, против - 10, въздържали се – няма.         /не се приема/ 

 

14. Т. V.12.1. нова: В случай,че при наличието но извънредни обстоятелства 

не може да се избере съпредседател на страна на гражданските организации или от 

страна на ВСС, Гражданският съвет се председателства и представлява от единия, 

вече избран и действащ съпредседател до избора на втори съпредседател и се 

нарича Председател на Гражданския съвет към ВСС. 

Гласуване: за - 1, против - 11, въздържали се – няма.         /не се приема/ 

 

14.  Т. V.12.1. нова: В случай, че не е избран съпредседател от страна на 

гражданските и професионални организации или от страна на ВСС, 

Гражданският съвет се председателства и представлява от единия, вече избран и 

действащ съпредседател до избора на втори съпредседател и се нарича 

Председател на Гражданския съвет към ВСС. 

Гласуване: за - 12, против - няма, въздържали се - няма.  /приема се/ 

 

15.  По т. V.13. действащ текст: Актовете на Гражданския съвет се вземат с 

обикновено мнозинство от организациите, които присъстват или участват чрез писмени 

становища в провеждано заседание. 

т. V.13. изм.: Актовете на Гражданския съвет се вземат с обикновено 

мнозинство от организациите, които присъстват или участват чрез писмени становища 

в провеждано заседание и са неразделна част от протокола на заседанието. 

Гласуване: за - 13, против - няма, въздържали се – няма.  /приема се/ 

 

16.  По т. V.19. действащ текст: Актовете на Гражданския съвет се 

разглеждат от пленума на Висшия съдебен съвет в срок не по-късно от 30 дни. 

Пленумът на Висшия съдебен съвет се произнася с мотивирано решение в срок не по-

късно от 2 месеца. 
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т. V.19. изм.: Актовете на Гражданския съвет се разглеждат от пленума на 

Висшия съдебен съвет в срок до 30 дни. Пленумът на Висшия съдебен съвет се 

произнася със становище в срок не по-късно от 2 месеца. 

Гласуване: за – 14, против - няма, въздържали се –няма.  /приема се/  

 

17.  По т. V.20. действащ текст: Решенията на пленума на ВСС по 

предложения на Гражданския съвет следва да бъдат мотивирани. Органът обсъжда и 

може да се позове на становища, отразени в протокола на Гражданския съвет, които не 

са били приети от Гражданския съвет, като това следва изрично да бъде записано в 

мотивите. 

т. V.20.: отменя.  

Гласуване: за - 14, против - няма, въздържали се –няма.  /приема се/  

 

18.  По т. V.21. действащ текст: Изявления пред медиите от името на 

Гражданския съвет могат да се правят само заедно от двамата съпредседатели. 

т. V.21. изм.: Изявления пред медиите от името на Гражданския съвет могат да 

се правят заедно или по отделно от двамата съпредседатели. 

Гласуване: за - 14, против - няма, въздържали се – няма.  /приема се/ 

Приетите с настоящия акт изменения и допълнения в Правилата за действие на 

Гражданския съвет от професионални и неправителствени организации към ВСС 

влизат в сила от 6 юли 2018 г.  

  

 

 

 

Председателстващ заседанието: 

/п/ 

Мария Карагьозова 

       съпредседател на ГС към ВСС, 

       избран от НПО 
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